

## 引领绿色建筑风尚

本报记者 肖云

20世纪80年代,冀智敏的父亲创办商州塑料厂,因坚持诚信经营、质量为本,成就了一段创业佳话。在潜移默化的影响下,冀智敏养成了脚踏实地、勇于开拓的优秀品格。他凭借敏锐的商业嗅觉,从接管塑料厂,到建设陕西丹水建材有限公司商州分公司,再到创办商州亨威混凝土有限公司,创业之路越走越宽广。

大浪淘沙,去沙留金。在百舸争流的市场竞争中,冀智敏始终坚持绿色发展,创新驱动。2005年,他筹资1800多万元,建成商洛首个粒化高炉水渣微粉深加工生产线,产品被广泛用于沪陕高速、福银高速、宁西铁路复

线等一系列重点项目。2009年,经过多方考察,他瞅准了建筑业发展的新机遇,认为商品混凝土行业大有可为,可进一步延伸产业链,使企业发展壮大,于是果断决策,建成年产60万立方米的混凝土项目。

2022年,在市委、两级党委、政府的大力支持下,商州亨威混凝土有限公司联手三一筑工科技股份有限公司,使其陕南项目落户商州,合资建设三一筑工(陕南)绿色建材示范产业园,一期投资5亿元建成年产50万立方米ALC加气混凝土板材生产线,实现当年开工、当年投产、当年见效。“项目建设中,我深切感受到家乡各级领导对企业的关

怀和重视,在用地、天然气管网铺设等过程中遇到问题第一时间协调解决,各类报建手续由园区帮办代办。特别是疫情防控关键时期,园区安排专车‘点对点’接送施工、安装、调试人员60多次,保证项目闭环管理,没有停工一天。”谈及家乡的营商环境,冀智敏不由得竖起了大拇指。

近年来,商州亨威混凝土有限公司先后为市文化艺术中心、商洛中学新校区、市体育场等数百项市级重点工程提供优质服务,诸多项目获评优良工程,2018年被商州区委、区政府评为“环保先进单位”,2019年被市委、市政府评为“优秀民营企业”。冀智敏

本人也获得商州区回乡创业金奖、2023年商洛市第二届回乡发展大会金奖等荣誉。

目前,商州亨威混凝土有限公司总资产近2亿元,年均收入1.5亿元,年均纳税500多万元,成为我市规模最大的商砼企业。冀智敏说,今年,他们将和三一筑工科技股份有限公司深化合作,采用三一筑工先进的“数字化、智能化、信息化”专利技术,抢抓西商融合发展的难得机遇,建设PC水泥构件生产线,聚力打造陕南规模最大、自动化程度最高的建筑智能制造产业新基地,提升我市装配式建筑发展水平,助力地方经济高质量发展。

## 奋力建设大美家乡

本报记者 党率航

“商洛的投资环境和营商环境都非常好,我要把更多的朋友带回家乡多走走看看,一起为商洛经济社会发展多作贡献。”1月27日,陕西华方益腾实业集团有限公司董事长魏民权参加市第二届回乡发展大会后,对未来发展充满期待。

一个农民的儿子、一名政协委员、一位实干企业家……从家乡洛南县柏峪寺镇到西安市电子南街,从服务商洛的政协委员到创业三秦的优秀企业家,魏民权始终坚守社会责任,用自己的力量去创造更多的社会正能量。

20世纪90年代,魏民权从学校毕业后分配到铜川耀县水泥厂,1998年下海经商,于2005年创建了陕西鑫磊商品混凝土有限公司,专业从事混凝土水制品及其应用技术,现

在已经发展为陕西华方益腾实业集团有限公司。在商海几度沉浮、摸爬滚打,他紧盯混凝土行业新技术、新产品和新应用。如今,华方益腾集团已经成为陕西建材行业的排头兵,企业当前就业员工680人,连年累计上缴税款1.4亿元。

魏民权说,自己是从洛南走出来的,这些年企业得到良好发展始终离不开家乡父老的大力支持,这些年集团及旗下子公司优先聘用从家乡来的下岗职工、退伍军人、残疾人及进城务工人员。目前,魏民权在家乡投建的企业已吸收社会富余劳动力和进城务工人员800多人。

近年来,魏民权积极响应“迎老乡、回故乡、建家乡”的号召,陆续将公司产业的三分之一迁回家乡发展。目前,集

团已在洛南县完成投资10亿多元,其中西城区振恒商业综合体项目总投资6.3亿元、装配式建筑板材生产项目总投资4亿元。仅2022年,他在洛南投资项目上缴税款超800万元。近两年,魏民权主动投身乡村振兴,积极参与家乡修路、抗击疫情、扶贫济困、捐资助学等社会公益活动,捐款捐物累计达380万元。

企业不仅解决了许多乡党的就业问题,还帮助员工应对突发状况。2018年5月,洛南公司某员工突发心脏病,入院后急需手术费用救命,但其家中经济困难,四处求援无果。魏民权在得知消息后,第一时间送去了5万元用于治疗,还号召员工积极捐款,及

时挽救员工生命。

为了推动相关产业集群化规模化发展,他还支持多名具备投资创建企业的管理人才积极创业,帮助他们实现经营梦想,为家乡创造更多更好的就业机会。

“洛南尾矿资源丰富,只要合理开发,尾矿就能变废为宝,我计划把更多的产业转移回家乡,这样更多的老百姓就有钱赚。”魏民权对回家乡发展信心满满,他说:“下一步,我将密切关注家乡发展动向,继续同市委、政府保持良好沟通和密切联系,创造更多投资契合点,奋力建设大美家乡。”

### 情系家乡话发展

## 商洛税务明确今年重点工作任务

本报讯(通讯员 王新鹏 屈欢)1月29日,市税务局召开2023年全市税务工作会议,全面总结2022年国税地税征管体制改革以来税收工作,部署2023年重点工作任务。

2023年,全市税务系统将围绕“踔厉奋发 稳中求进”主题,坚持不懈“抓好党务、干好税务、带好队伍”,从加强党的建设、提升税费收入质量、服务地方经济发展大局、深化征管改革、加强干部队伍建设、提升行政效能、全面从严治党、防范化解风险八个方面推动各项税收工作提质增效、创先争优,全力谱写商洛税收现代化新篇章,为商洛高质量发展贡献税务力量。

持续加强党的建设。深入学习贯彻党的二十大精神,落实党的建设高质量发展两年行动方案,创新拓展“党建+”工作效能,选强配优驻村工作队,加大政策、资金扶持力度,持续巩固拓展脱贫攻坚成果,助力乡村振兴。围绕实施“干部能力作风提升年”活动,稳步推进纪检监察体制改革,持续加强作风纪律教育,纵深推进“抓班子、抓人才、抓青年”,有效激发党员干部干事创业活力。

倾力服务全市经济社会发展大局。紧盯市委五届三次全会确定的预期目标,始终坚持依法依规征收税费,坚持税费皆重,提升税费收入质量。围绕“一都四区”建设,突出落实好民营经济特别是中小微企业和个体工商户的纾困政策,打好“普惠式纾困+直立式支持+滴灌式帮扶”组合拳。紧盯全市重大项目、重要产业和重点企业,深化“税务管家”服务。不断拓展“税银贷”,帮助市场主体恢复元气活力。围绕发展县域经济、民营经济、开放型经济、数字经济开展常态化分析,聚焦地方发展重点、难点、热点,开展专题化分析,充分发挥以税辅政作用。

用心用情服务广大纳税人缴费人。持续提升纳税服务质效,积极稳妥做好“全电发票”扩围工作,推进税收大数据智能归集运用工作,接续落实征管改革任务。围绕省、市“营商环境突破年”活动,创新工作举措,优化方式渠道,满足特殊群体办税缴费需要,全面提升办税缴费便利化水平。落实12366数字化闭环管理要求,持续加强“便民办税小帮手”建设,提升纳税咨询服务水平。规范和加强涉税服务专业机构监管,维护纳税人缴费人合法权益。以“办好惠民事、服务现代化”为主题,以“新春暖税户”活动为载体,认真落实“便民办税春风行动”各项措施,开展第32个全国税收宣传月活动,持续优化税收营商环境,进一步提升纳税人获得感。



2月1日,“22℃商洛·中国康养之都”2023年商洛市全民健身大拜年活动在商洛高新区两河口城市运动公园广场举行。精彩的健身表演、趣味运动等吸引了众多市民,同时为市民检测体质,指导市民科学健身,并赠送健身器材、书籍。(本报记者 李小军 摄)

## 柞水“四送一帮”解决就业难题

本报讯(通讯员 余偏林 孟艳玲)“今年的‘春风行动’持续到3月底,征集江苏、浙江、西安、杨凌等地就业岗位3880个,节后已‘点对点’输送务工人员251人。”柞水县就业管理中心主任吴春巧说道。

1月31日,柞水县2023年“春风行动”在县城迎春广场举行启动仪式,来自江苏、浙江、西安、杨凌和县内等72家企业用人单位参加现场活动。

近年来,柞水县坚持把开展春风送工、春风送岗、春风送技、春风送暖、春风帮扶“四送一帮”作为就业创业的“重头戏”,扎实推进东西部劳务协作,积极与宁夏、甘肃、杨凌等地签订劳务合作协议,积极开展就业创业合作、对口帮扶、人才交流、职业技能培训等长期劳务协作活动,建立协作长效机制,为乡村振兴和稳就业促增收注入新动能。

本次活动旨在集中帮扶农民工、就业困难人员、脱贫劳动力等劳动者就业创业,着力打造特色劳务品牌。县上瞄准春节过后招聘用工的黄金期,精心谋划组织,共征集江苏、浙江、西安、杨凌等地就业岗位3880个,通过直播带岗、“B讯通”短信平台、“柞水县就业创业”公众号、线下招聘活动等形式,发布宣传用工招聘信息。截至目前,柞水县已陆续组织“点对点”输送务工人员251人,优先为县内重点企业招聘员工101人,缓解县内企业用工难题;扎实开展送温暖活动,为务工人员 and 一线就业工作者发放慰问品2万元,共发放就业创业奖补资金10.5万元、一次性创业担保贷款520万元,追回欠薪200余万元,全力保障劳动者安全、舒心、放心外出务工。

## 我市关心下一代工作成效显著

本报讯(记者 肖莲)2022年,我市各级关工委组织和广大“五老”坚持“急党政所急、想青少年所需、尽关工委所能”的工作方针,围绕中心、服务大局,抢抓机遇,创新思路,主动作为,积极发挥“五老”余热,用心用情、精准服务,全力守护青少年健康成长,全市关心下一代工作取得显著成效。

加强政治建设,突出思想引领。为喜迎党的二十大胜利召开,市关工委发挥独特优势,开展了“老少同声颂党恩、携手喜迎二十大”主题教育实践活动,编印《革命英烈谱》青少年党史学习教育材料,组织6名宣讲团成员巡回各县区向广大青少年宣讲党的故事、革命英烈故事、根据地的故事,积极组织“五老”参加活动,参加活动的“五老”达1897人次,受教育青少年近10万人次。积极组织参加省关工委等8部门组织的“唱支山歌

给党听——全家总动员”主题展演活动,全市共评选出优秀展演节目20个。认真学习宣传贯彻党的二十大精神,举办学习座谈会12次、辅导报告会3次,为“五老”提供学习辅导材料200多册,广大“五老”谈体会、讲感受、展期待,同时,组织“五老”深入基层,向广大青少年宣讲党的二十大精神,推动党的二十大精神在广大青少年心中落地生根、开花结果。

强化队伍建设,夯实发展基石。认真学习领会中办国办《关于加强新时代关心下一代工作委员会工作的意见》和省上两办《关于加强新时代关心下一代工作委员会工作的若干措施》精神,分析存在问题,补齐短板弱项,全面部署贯彻落实工作,主动争取党委的重视与支持,增强了全市各级关工委和广大“五老”做好关心下一代工作的信心和责任感。

持续加强关工委组织、队伍建设,调整人员配备,充实领导力量。积极探索完善“五老”、志愿者、社会工作者相结合的关心下一代工作模式,成立商洛市关工委志愿者服务队,吸纳“五老”及社会工作者20多人。目前,全市“五老”志愿者、社会工作者增至600多人,关心下一代工作力量不断壮大。

坚持立德树人,筑牢教育防线。充分发挥宣讲团作用,利用红色教育基地,“五老”深入学校、社区向青少年进行党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史教育,引导广大青少年坚定理想信念,厚植爱国情怀。积极发挥红军小学在青少年中传承红色基因的作用,不断挖掘红色文化资源,打造红色教育品牌。在开展“关爱明天、普法先行”青少年法治宣传教育活动中,市关工委法治教育报告团、市关工委法治教育报告团副团长李发平、

商州区第二小学副校长郭兴妮分别被评为全国青少年普法教育先进集体和先进个人。同时,积极参与创建未成年人零犯罪社区(村)、零犯罪学校活动,组织“五老”进校园、进社区、进企业开展法治教育,推进青少年法治教育常态化,目前已宣讲192场次,受教育青少年近10万人次,引导青少年学法、知法、懂法、守法。

实施“五老”关爱工程,真情帮扶解危济困。市关工委筹措捐助资金194.5万元资助家庭困难青少年,让1450名学童圆了大学梦。组织农村青年进行技术培训活动44次,受教育农村青年3579人次。开展“孝老敬贤月”活动,推出“五老”典型45人、宣传慰问243人,受教育青少年34240人次。协助举办家庭教育讲座189次,宣传优良家风家教,为青少年健康成长发挥积极作用。